1)

2))

3.)

4.)

5.)

Lista de exercicios 1. Fisica V —2014- Diurno

(a) Supondo que a temperatura da superficie do sol é 5700 K, use a lei de Stefan, para
determinar a massa de repouso perdida por segundo pelo sol sob forma de radiagao.
Considere o didmetro do sol como sendo 1.4*10°m. (b) Que fragdo da massa de
repouso do sol é perdida a cada ano sob forma de radiacdo eletromagnética?

Considere a massa de repouso do sol sendo 2.0*¥10°%g.
Use a rela¢do Ry (v)dv = G) pr(v)dv, entre a radidncia espectral e a densidade de
energia, e a lei da radiacao de Planck para obter a lei de Stefan.

RT = 0-T4
Sugestao:

“q’dqg m

4
o e7—1 15

Obtenha a lei do deslocamento de Wien. A4, T = 0.2014 hc/k, resolvendo a

equacao dp(/l)/dll = 0. (Sugestdo: e™* +§ = 1,x=4.965 é solucdo).

Numa experiéncia fotoelétrica na qual se usa luz monocromatica e um fotocatodo de
sédio, encontramos um potencial de corte de 1.85 V para A=3000 A, e de 0.82 V para
A=4000 A. Destes dados, determine (a) o valor da constante de Planck, (b) a funcdo
trabalho do sddio em elétrons-volt, e (c) o comprimento de onda limite para o sddio.
Numa experiéncia de espalhamento de raios X por um alvo de grafite (efeito Compton)
verifica-se que a intensidade I(1) dos raios X espalhados num angulo 8, medido a
partir da direcdo de incidéncia, em fun¢do do comprimento de onda A é dada pela
curva abaixo, onde 1,=1.000x10™° m e 1,=1.012x10""m.
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(a) Qual é o comprimento de onda dos raios X incidentes? Justifique.

(b) Calcule o angulo de espalhamento 6.

(c) Deduza a férmula para a energia cinética do elétron no espalhamento em fungdo
deh,c,A eA,?

(d) Qual seria e equagdo para AL =A4; — A, se os raios X fossem espalhados por
protons em repouso ao invés de elétrons?



